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بامداد جمعه بیست و سوم خرداد ماه، غاصبان سرزمین قدس به خاک ایران 

یان این تجاوز وحشیانه به مناطق غیرنظامی، برخی  اسلامی تجاوز کردند. در جر

از چهره‌های برجسته علمی و اساتید دانشگاه در کنار فرماندهان ارشد نظامی به 

شهادت رسیدند. شهید دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس پرتلاش و جهادی 

یم صهیونیستی بود که  دانشگاه آزاد اسلامی نیز یکی از اهداف ترور شوم رژ

یاست هفت‌ساله دکتر  ینه خود رسید. ر در این حمله جنایت‌بار، به آرزوی دیر

طهرانچی در دانشگاه آزاد، با شهادت به پایان رسید، همان‌گونه که خود علاقه 

داشت. شهید طهرانچی چندی پیش در گفت‌وگو با برنامه تلویزیونی برمودا 

گفته بود: »اگر برای کشورت تلاش کردی، بایستی منتظر پاداش هم باشی. 

آدمی که دشمن ندارد، به نظر من نیز هرچقدر دشمنت شقی‌تر و جدی‌تر، به 

نظر من یعنی در زندگی‌ات مؤثرتر بوده‌ای.« دانشگاهیان دانشگاه آزاد اما از 

دقایق نخست پس از مخابره خبر شهادت این استاد فقید، در راستای عمل به 

دستور رهبر انقلاب، فعالیت‌های دانشگاه را بدون وقفه دنبال کردند.

   پیگیری مطالبه رهبر انقلاب توسط هیئت امنا

رهبر انقلاب اسلامی در نخستین ساعات صبح روز جمعه، در پی جنایت رژیم 

صهیونیستی، خطاب به ملت بزرگ ایران پیامی صادر کردند. حضرت آیت‌الله 

خامنه‌ای در پیام خود بر مجازات سخت رژیم و پیگیری وظایف توسط جانشینان 

کید کردند. دقایقی بعد، هیئت امنای دانشگاه  و همکاران فرماندهان و دانشمندان تأ

آزاد در راستای عمل به توصیه رهبر انقلاب در خصوص وضعیت اداره دانشگاه، 

تصمیم‌گیری کرد.

گذاری مسئولیت اداره دانشگاه آزاد     وا

به دکتر رنجبر
با اعلام دکتر علی‌اکبر ولایتی، رئیس هیئت امنای دانشگاه آزاد اسلامی، مدیریت 

دانشگاه به دکتر بیژن رنجبر واگذار شد. دکتر رنجبر، استاد تمام رشته بیوفیزیک 

دانشگاه تربیت مدرس است که سابقه ریاست این دانشگاه را در کارنامه کاری خود 

دارد. او در بستر دانشگاه آزاد اسلامی تاکنون در مسئولیت‌های مختلفی به ایفای 

نقش پرداخته است. او نخستین بار در فضای دانشگاه، مسئولیت معاونت پژوهش 

و فناوری را بر عهده گرفت، کمی بعد سرپرست پژوهشگاه مرکزی شد. مسئولیت 

دبیرخانه‌های شورای عالی گسترش دانشگاه و هیئت ممیزه مرکزی، ریاست مرکز 

جذب و امور هیئت علمی دانشگاه و قائم‌مقامی رئیس دانشگاه در امور هیئت ممیزه، 

گسترش و انتصابات در یک برهه، و امور بین‌الملل و پیشرفت علمی در برهه‌ای 

دیگر، از جمله دیگر تجربیات مدیریتی این استاد نمونه کشوری در دانشگاه آزاد به 

حساب می‌آید. دکتر رنجبر پیش از سرپرستی دانشگاه آزاد، مسئولیت پژوهشگاه 

مرکزی دانشگاه را عهده‌دار بوده است که از اواخر دی‌ماه سال گذشته با مأموریت‌های 

جدیدی در راستای خیزش دوم علمی کشور، فعالیت خود را آغاز کرد.

   خون شهدای علمی

مشعل فروزان پاسداری از استقلال کشور
دکتر ولایتی در پی شهادت دکتر محمدمهدی طهرانچی در پیامی نوشت: »با 

کنده از اندوه و ایمان راسخ به حکمت الهی، شهادت دانشمند فرزانه، استاد  قلبی آ

فرهیخته و مدیر جهادی، شهید دکتر محمدمهدی طهرانچی را تسلیت عرض 

می‌نمایم. ایشان در حمله وحشیانه رژیم متجاوز صهیونیستی به تهران، به مقام 

رفیع شهادت نائل شد و این ضایعه‌ای جبران‌ناپذیر برای جامعه علمی، دانشگاهی 

و صنعت هسته‌ای ایران است.«

کید کرد: »دکتر طهرانچی از چهره‌های  رئیس هیئت امنای دانشگاه آزاد در ادامه تأ

ممتاز علمی کشور بود که هم در عرصه فیزیک هسته‌ای و لیزر به عنوان پژوهشگری 

پیشرو شناخته می‌شد و هم در دوران مدیریت دانشگاه آزاد اسلامی، تحولاتی عمیق 

در راستای ارتقای کیفیت آموزش، پژوهش‌های مسئله‌محور و تقویت دانشگاه نسل 

سوم ایجاد کرد. ایشان با ایمان راسخ و عزمی استوار، مسیر شهیدان صنعت هسته‌ای 

مانند شهید فخری‌زاده و شهید عباسی را ادامه داد و امروز به آرزوی دیرینه خود، 

یعنی شهادت در راه خدا، رسید.«

دکتر ولایتی با بیان اینکه جنایت رژیم صهیونیستی، بار دیگر با ترور دانشمندان ایرانی، 

چهره کریه خود را به جهانیان نشان داد، در بخش دیگری از پیام خود آورده است: 

»اینجانب ضمن اعلام انزجار از این اقدام تروریستی، اطمینان دارم که خون پاک 

شهیدان عزیز ما، نه‌تنها راه پیشرفت علمی ایران را متوقف نخواهد کرد، بلکه مشعل 

فروزانی برای ادامه مسیر خودکفایی و پاسداری در برابر استقلال ایران خواهد بود.«

رئیس هیئت مؤسس و هیئت امنای دانشگاه آزاد در پایان پیام خود تصریح کرد: 

»با عنایت به شهادت ریاست فقید دانشگاه آزاد اسلامی و تا زمان برگزاری جلسه 

رسمی هیئت امنای دانشگاه آزاد اسامی جهت تعیین رئیس جدید این دانشگاه 

بزرگ که سهم مؤثر و عظیمی در آموزش عالی کشور دارد، تمشیت امور این نهاد 

بزرگ آموزشی و پژوهشی بر عهده جناب آقای دکتر بیژن رنجبر خواهد بود. امیدوارم 

با همدلی و همکاری همه اعضای خانواده بزرگ دانشگاه، راه شهید طهرانچی با 

قدرت و عزمی مضاعف ادامه یابد.«

   وقفه‌ای در مسیر تحولی دانشگاه ایجاد 

نخواهد شد
پس از معرفی دکتر رنجبر به عنوان مسئول تمشیت امور دانشگاه، جلسه فوق‌العاده 

شورای معاونان نیز تشکیل شد.

در ابتدای این جلسه، بیانیه دکتر علی‌اکبر ولایتی، رئیس هیئت مؤسس و هیئت 

امنای دانشگاه آزاد اسلامی توسط مهدی نوید ادهم، دبیر کل هیئت مؤسس دانشگاه 

آزاد اسامی، قرائت شد. در ادامه، بیژن رنجبر، مسئول تمشیت امور دانشگاه آزاد 

 روزهای بسیار سختی 
ً
اسامی با ابراز تأسف عمیق از این ضایعه، گفت: »حقیقتا

را سپری می‌کنیم. جلسه‌ای نبود که با تلاوت قرآن آغاز نشود و دکتر طهرانچی، 

پیش از بیان هر موضوعی، سخنان خود را با آیات الهی آغاز نکند. فقدان ایشان، 

خسارتی بزرگ برای دانشگاه است.«

وی افزود: »شهادت استاد فرهیخته، دکتر طهرانچی را به محضر حضرت 

ولی‌عصر)عج(، خانواده مکرم و محترم ایشان، ملت شریف ایران اسلامی و مقام 

معظم رهبری تبریک و تسلیت عرض می‌کنم. در ایام عید غدیر این واقعه تلخ رخ 

 دکتر طهرانچی بویی از علی بن ابی‌طالب)ع( داشتند؛ همان شجاعت، 
ً
داد و حقیقتا

علم، حکمت و اخلاق علوی را در وجود ایشان می‌شد دید.«

کید دکتر علی‌اکبر ولایتی،  رنجبر با اشاره به توصیه رهبر معظم انقلاب اسلامی و تأ

رئیس هیئت مؤسس و هیئت امنای دانشگاه آزاد اسلامی، تصریح کرد: »همان‌گونه 

کید شد، نباید هیچ وقفه‌ای در فعالیت‌های دانشگاه ایجاد شود. ما با تمام توان،  که تأ

مسیر تعیین‌شده از سوی دکتر طهرانچی را دنبال خواهیم کرد و اجازه نخواهیم داد 

حتی یک برنامه از برنامه‌های ایشان معطل بماند یا منحرف شود. با همان درایت و 

هدایت پیشین، دانشگاه را به پیش می‌بریم.«

 با توجه به 
ً
وی ادامه داد: »انحرافی در اهداف دانشگاه ایجاد نخواهد شد و دقیقا

برنامه‌هایی که ایشان طراحی کرده بودند، مسیر را ادامه می‌دهیم. با رهنمودهای 

دکتر ولایتی، همکاری ریاست محترم نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه 

و همراهی شما عزیزان، بدون کوچک‌ترین وقفه، همه امور دنبال خواهد شد.«

 از ما انتظار دارند که راه او را با همان انگیزه 
ً
رنجبر افزود: »شهید طهرانچی قطعا

ادامه دهیم؛ همان اهدافی که در سند تحول و تعالی پنج‌ساله دانشگاه تدوین کرده 

بودند، با سه مأموریت مهمی که رهبر انقلاب برای دانشگاه آزاد اسلامی تعیین 

کرده‌اند: یعنی پیشتازی در علم و فناوری، گسترش فضای انقلابی و حفظ کیان 

دانشگاه.« وی در پایان گفت: »این یک ضایعه بزرگ است، اما ما مأموریت خود 

را با قوت ادامه خواهیم داد تا ان‌شاءالله روح بلند این استاد شهید و همسر مکرمه 

و شهیده ایشان از ما راضی و خشنود باشد.«

در ادامه جلسه، معاونان دانشگاه با ابراز اندوه عمیق از فقدان دکتر طهرانچی، به 

بیان خاطرات و نکاتی از سال‌ها همکاری صمیمانه و مجاهدانه با این استاد شهید 

پرداختند. آن‌ها، شخصیت علمی، دغدغه‌مندی فرهنگی، صراحت در تصمیم‌گیری 

و روحیه جهادی دکتر طهرانچی را از ویژگی‌های بارز او دانستند.

   عهد شورای معاونان با رئیس شهید دانشگاه

شورای معاونان با صدور بیانیه‌ای که توسط دکتر ملکی تبار، مشاور ریاست دانشگاه 

و رئیس مرکز حوزه ریاست و روابط عمومی قرائت شد، ضمن محکوم کردن این 

کید کردند: »با مردم، خانواده بزرگ  اقدام مذبوحانه رژیم اشغالگر صهیونیستی، تأ

دانشگاه آزاد اسلامی و استاد شهیدمان دکتر طهرانچی هم‌عهد و هم‌قسم می‌شویم 

که هم خون‌خواه شهادت مظلومانه او باشیم و هم در سنگر دانشگاه آزاد اسلامی 

به گونه‌ای عمل کنیم که قطار تحول‌خواهی دانشگاه با شتاب روزافزون به سر منزل 

مقصود برسد.«

در بیانیه شورای معاونان دانشگاه آزاد اسامی آمده است: »جامعه دانشگاهی 

 و خانواده دانشگاه آزاد اسلامی امروز سوگوار مردی است که مصداق آیه شریفه
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استاد شهید عزیز، دکتر طهرانچی به عنوان دانشمندی ولایت‌مدار، عالمی عامل 

به اخلاق، مدیری جهادی و خلاق و چهره قرآنی، در طول دوران حیات مادی‌اش 

هر کجا که خدمت کرد، منشأ تحولات مثبت به نفع مردم و انقلاب و کشور بود و 

خانواده دانشگاه آزاد اسلامی مفتخر است که پایان حیات مادی او در شرایطی رقم 

خورد که قطار در حال تحول این دانشگاه را به راه انداخته بود.

او مدیری تحول‌گرا و ذوابعاد بود که علم را نه فقط برای علم بلکه برای نفع رساندن 

به انسان می‌خواست. مجاهد علمی شهید دکتر طهرانچی قائل به توأمان دیدن علم 

و دین، عقل و وحی، تربیت و پژوهش، اخلاق و پرسشگری در ساحت دانشگاه بود 

و با همین نگاه منظومه‌ای طرحی نو برای دانشگاه درانداخت و دانشگاه را تبدیل به 

ملجایی برای نخبگان و فرهیختگان و فرزندان این خاک نمود و سر آخر هم جان 

به ره علم و ایران داد.

این فقدان برای جامعه علمی و خانواده دانشگاه آزاد اسلامی دردآور و سوگمندانه 

است اما مطمئنیم خونی که از آن می‌جوشد درخت علم و فناوری را بیش از پیش 

پرثمر خواهد کرد. شهید دکتر طهرانچی دانشگاه را با تمام وجود برای ایران، انقلاب 

و مردم می‌خواست. هنوز طنین یکی از آخرین سخنرانی‌های او در گوشمان است که 

گفت: »برای اعتلای ایران عزیز در خدمت به جوانان این خاک هم‌عهد می‌شویم.«

شورای معاونان دانشگاه آزاد اسلامی ضمن محکوم کردن این اقدام مذبوحانه رژیم 

اشغالگر صهیونیستی، با مردم، خانواده بزرگ دانشگاه آزاد اسلامی و استاد شهیدمان 

دکتر طهرانچی هم‌عهد و هم‌قسم می‌شوند که هم خون‌خواه شهادت مظلومانه او 

باشند و هم در سنگر دانشگاه آزاد اسلامی به گونه‌ای عمل کنند که قطار تحول‌خواهی 

دانشگاه با شتاب روزافزون به سر منزل مقصود برسد.«

   عهد اساتید با دکتر طهرانچی تا شکل‌گیری چهره 

جدید دانشگاه
اساتید و اعضای هیئت علمی دانشگاه آزاد اسلامی در پی شهادت دکتر طهرانچی 

در اقدام مذبوحانه رژیم صهیونیستی، بیانیه‌ای صادر کردند. در این بیانیه آمده 

است: »بامداد امروز رژیم غاصب قدس شریف در جنایتی آشکار به ایران اسلامی 

تعرض کرد و با نقض حقوق بین‌الملل و حاکمیت ملی، تعدادی از شخصیت‌های 

برجسته علمی کشور و فرماندهان نظامی را به شهادت رساند. انتخاب همزمان 

چهره‌های نظامی و علمی برای ترور، اتفاقی دردناک است که حکایت از واهمه 

و درماندگی دشمنان از اقتدار روزافزون جمهوری اسامی ایران در عرصه‌های 

علمی، دفاعی و فناوری دارد.

اساتید و اعضای هیئت علمی دانشگاه آزاد اسامی که داغدار از دست دادن 

دانشمندی فرزانه و تلاشگری خستگی‌ناپذیر در سکان هدایت دانشگاه هستند، 

ضمن گرامیداشت یاد و خاطره شهید والامقام دکتر محمدمهدی طهرانچی که عمر 

پربرکت خود را در راه اعتلای آموزش عالی و پیشرفت علمی کشور و دانشگاه آزاد 

اسلامی سپری کرد، اعلام می‌کنند:

1. هدف قرار دادن تعدادی از اساتید دانشگاه، نشانه واضحی از اهمیت حرکت و 

رشد علمی کشور است که پس از بی‌نتیجه ماندن تحریم‌های ظالمانه، دشمن به 

ناچار تلاش دارد آن را با ترور و سوءقصد و متوقف کند. از این رو ضمن تاکید بر 

وفاداری به آرمان‌های انقلاب اسلامی، پاسداری از دستاوردهای علمی کشور و تربیت 

نیروهای متعهد و متخصص را رسالت خود می‌دانیم و اعلام می‌کنیم که با روحیه‌ای 

انقلابی و علمی، در برابر هرگونه تهدید و توطئه دشمنان ایستادگی خواهیم کرد.

2. اساتید دانشگاه آزاد اسلامی به‌عنوان یکی از پایگاه‌های مهم علمی کشور، ضمن 

اعلام آمادگی در جهت پشتیبانی پژوهشی و همکاری فناورانه با نهادهای نظامی 

در راستای حفظ تمامیت ارضی ایران و مقابله با توطئه‌های دشمنان، بر ضرورت 

وحدت ملی تاکید کرده و پاسخ محکم و کوبنده نیروهای مسلح را مطالبه می‌کنند.

3. عهدی که خانواده دانشگاه آزاد اسلامی بر محور سند ارزشمند تحول و تعالی 

با رئیس شهید خود بسته‌اند، تا رسیدن به نتایج نهایی و شکل‌گیری چهره جدید 

دانشگاه تداوم خواهد داشت. جریان استادی دانشگاه آزاد اسلامی از هیچ تلاشی 

برای تحقق اهداف سند فروگذار نخواهد بود و بر عزم راسخ خود برای تداوم مسیر 

کید می‌کنیم. رشد علمی، تحقیقاتی و آموزشی دانشگاه تأ

   ادامه منظم فعالیت دانشگاه، پاسخی قاطع به 
دشمنان است

جلسه فوق‌العاده شورای دانشگاه آزاد با حضور دکتر بیژن رنجبر، اعضای هیئت 

رئیسه به صورت حضوری و رؤسای استان‌های دانشگاه آزاد اسلامی و واحدهای 

ویژه به صورت مجازی برگزار شد.

دکتر رنجبر سرپرست دانشگاه آزاد ضمن تسلیت شهادت جمعی از سرداران، 

دانشمندان و نخبگان کشور، به‌ویژه دکتر محمدمهدی طهرانچی رئیس فقید 

دانشگاه آزاد اسلامی و همسر ایشان، این ضایعه را به حضرت ولی‌عصر)عج(، 

مقام‌معظم‌رهبری، خانواده‌های معظم شهدا، ملت شریف ایران و جامعه علمی 

کشور تبریک و تسلیت گفت.

وی با اشاره به شخصیت فرهیخته و نقش مؤثر دکتر طهرانچی در دانشگاه آزاد 

کید کرد: »شهادت ایشان ضایعه‌ای بزرگ برای جامعه علمی کشور،  اسلامی، تأ

خانواده دانشگاه آزاد اسامی و مجموعه آموزش عالی کشور است که به‌سادگی 

قابل جبران نیست.«

دکتر رنجبر با بیان اینکه درک این اتفاق برای همگان سخت و باورناپذیر است، اظهار 

کرد: »هنوز هم تصور جای خالی دکتر طهرانچی در جلسات و برنامه‌های دانشگاه 

دشوار است، اما خواست الهی را نمی‌توان متوقف کرد. بدون تردید، ایشان و همسر 

گرامی‌شان با حضرت امیرالمؤمنین)ع( و حضرت زهرا)س( محشور خواهند بود.«

سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی با اشاره به پیام مقام‌معظم‌رهبری، خاطرنشان کرد: 

کید کردند، هیچ‌یک از مسئولیت‌ها و مأموریت‌های  »همان‌گونه که معظم‌له تأ

این شهیدان والامقام نباید دچار وقفه شود. امور دانشگاه باید با قوت و صلابت 

ادامه پیدا کند.«

کید  وی افزود: »دکتر ولایتی، رئیس هیئت امنای دانشگاه نیز در تماس تلفنی تأ

کردند که هیچ‌گونه خللی نباید در امور دانشگاه ایجاد شود و همه کارها باید محکم 

و منظم ادامه یابد.«

کید بر ادامه فعالیت‌های آموزشی، پژوهشی، فرهنگی، اداری و مالی  رنجبر با تأ

دانشگاه، تصریح کرد: »امتحانات پایان‌ترم دانشجویان طبق برنامه برگزار خواهد 

شد و تمامی امور آموزشی و دانشگاهی بدون هیچ وقفه‌ای پیگیری می‌شود.«

وی با اشاره به نقش دشمنان در شهادت این نخبگان علمی، گفت: »استکبار جهانی 

به‌ویژه رژیم صهیونیستی کور خوانده است اگر تصور می‌کند با این اقدامات، خللی در 

مسیر حرکت علمی و جهادی کشور ایجاد خواهد شد. ادامه محکم و منظم فعالیت‌ها، 

پاسخی قاطع به دشمنان و تسکینی بر روح بلند شهدای والامقام خواهد بود.«

کید کرد:  رنجبر با بیان اینکه روح شهید دکتر طهرانچی ناظر بر اعمال ماست، تأ

 موجب شادی روح ایشان خواهد 
ً
»تشکیل این جلسه و پیگیری امور دانشگاه، حتما

شد. از همه رؤسای استانی درخواست می‌شود با وجود اندوه و تأثر، امور را با 

قدرت و جدیت ادامه دهند.« وی همچنین از تشکیل ستاد بزرگداشت شهید دکتر 

طهرانچی خبر داد و گفت: »در انتظار تصمیمات کشوری درباره نحوه برگزاری 

مراسم شهدای این حادثه هستیم. دانشگاه آزاد اسلامی نیز در قالب مراسم داخلی 

و کشوری، اقدامات لازم را انجام خواهد داد.«

دکتر رنجبر با یادآوری حوادث مشابه در تاریخ انقلاب اسامی، نظیر انفجار 

حزب جمهوری اسامی یا شهادت رئیس‌جمهور و نخست‌وزیر وقت، گفت: 

»ملت ایران از این آزمون‌ها سربلند بیرون آمده و اکنون نیز محکم و مقاوم در برابر 

استکبار خواهد ایستاد.«

وی ادامه داد: »این ملت، ملت عاشورایی است و باور »ما می‌توانیم« را با تمام 

وجود پذیرفته است. از تمامی مدیران دانشگاهی انتظار داریم با همین روحیه و 

قدرت، امور را پیش ببرند.«

   راه شهید طهرانچی، مسیر رشد علمی کشور

میرمجید سیدقریشی مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد در این 

جلسه با تسلیت شهادت دکتر محمدمهدی طهرانچی، گفت: »امروز داغدار عزیزانی 

در کشور شدیم؛ چه در حوزه علم و دانش و چه در حوزه نظامی و امنیتی. هر دو گروه 

برای حفظ کشور و اعتلای انقلاب اسلامی جان در کف در صحنه حضور داشتند. 

دانشگاه آزاد اسلامی نیز افتخار دارد که مابین عید قربان و عید غدیر، قربانی‌ای را 

در پیشگاه الهی تقدیم کند که ان‌شاءالله راه این شهید، راه شکوفه‌های ایران اسلامی 

و راه رشد ما خواهد بود. همان‌طور که در دهه‌های گذشته هرگاه دانشمندانی را از 

دست دادیم، بر تعداد دانشمندان ما افزوده شده و بر رشد علمی ما اضافه شده، این 

بار نیز چنین خواهد بود.«

سید قریشی با اشاره به شخصیت شهید طهرانچی، اظهار داشت: »گرچه فقدان این 

 چهره‌ای شهیدگونه داشت و شهیدگونه هم 
ً
دکتر عظیم‌الشأن و بلندمرتبه، که حقیقتا

زندگی می‌کرد و مجاهدانه تلاش می‌نمود، ما را عزادار کرده است، اما این واقعیت 

تلخ را باید پذیرفت.«

وی ادامه داد: »ما و ملت ما از سختی‌های زیادی عبور کرده‌ایم و از این سختی‌ها نیز با 

افتخار عبور خواهیم کرد. از عزیزان درخواست می‌کنم همان‌گونه که مقام‌معظم‌رهبری 

امروز صبح فرمودند که باید همه ملت آماده باشند برای انتقام سخت از این جرثومه 

کید  فساد عالم، و همان‌طور که رئیس‌جمهور محترم نیز در پیام خود بر همین نکته تأ

کردند، با همدلی در صحنه حفاظت از ایران اسامی کنار یکدیگر قرار بگیریم؛ با 

قوت بیشتر و صلابت بیشتر.«

 این صبر و صلابت، راه‌های پیروزی بیشتری را برای 
ً
کید کرد: »یقینا سید قریشی تأ

ما خواهد گشود. آن‌ها گمان می‌کنند که با از دست دادن عده‌ای از عزیزان‌مان، 

مردم ما از رشد و شکوفایی عقب خواهند نشست. زهی خیال باطل! اگر قرار بود 

 
ً
با این اتفاقات از حق خود بگذریم، از استقلال خود چشم‌پوشی کنیم، اساسا

انقلاب نمی‌کردیم. آن وقت وابسته بودیم، مانند برخی کشورهای دیگر یا مانند 

همین جرثومه فساد.«

سید قریشی همچنین اظهار داشت: »آقای دکتر ولایتی اول صبح اقدام بسیار 

خوبی انجام دادند و مسئولیت دانشگاه را به یک دانشمند، دکتر رنجبر سپردند، از 

ایشان هم تشکر می‌کنم. همان‌طور که مقام‌معظم‌رهبری امروز صبح همه خلأهای 

به‌وجودآمده را با نیروهای جدید پر کردند، در دانشگاه آزاد اسلامی نیز چنین شد.«

وی خاطرنشان کرد: »امروز که در روز تعطیل جمع شدیم، این نشانه آن است که 

کار ما نه‌تنها تعطیل نخواهد شد، بلکه با همت بیشتر و تلاش افزون‌تر کارها را 

ادامه خواهیم داد.«

   جایگاه دکتر طهرانچی در دانشگاه آزاد و آموزش 

عالی بی‌نظیر بود
‏‎دکتر جهان‌بین، معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد با ابراز اندوهی عمیق 

از این ضایعه، گفت: »برخی غم‌ها آن‌چنان بزرگ‌اند که به‌راستی انسان را متزلزل 

می‌کنند. امیرالمؤمنین علی)ع( پس از دفن حضرت فاطمه زهرا)س( در خطبه‌ای 

تأثربرانگیز خطاب به پیامبر اسلام)ص( فرمودند‌که السلام علیک یا رسول الله، از 

جانب من و دخترت که زود به تو پیوست، بر تو سام. از این پس شب‌هایم را در 

غم فاطمه به صبح خواهم رساند و اندوهم همیشگی خواهد بود.«

‏‎معاون فرهنگی دانشجویی دانشگاه آزاد اسلامی با اشاره به ویژگی‌های شخصیتی 

دکتر طهرانچی اظهار کرد: »ایشان شخصیتی تکرارناپذیر بودند. اگرچه با درایت 

دکتر رنجبر ان‌شاءالله خللی در امور دانشگاهی ایجاد نخواهد شد، اما جای 

خالی دکتر طهرانچی پرشدنی نیست. حتی دکتر رنجبر با آن‌همه شناخت و 

تجربه، همیشه با دقت به سخنان او گوش می‌دادند. دکتر طهرانچی انسانی 

خالص، اهل علم، پرکار، باوقار و بسیار مهربان بود. جایگاهش در دانشگاه آزاد 

و آموزش عالی بی‌نظیر بود.«

‏‎ جهان‌بین در بخش دیگری از سخنان خود سه پیشنهاد برای پاسداشت یاد و نام 

این شهید ارائه داد: »تشکیل ستاد بزرگداشت دکتر طهرانچی به ریاست دکتر 

ملکی‌تبار، با حمایت دکتر رنجبر، برای برگزاری برنامه‌های فاخر در تمام استان‌ها با 

مشارکت اعضای هیئت امنا، دانشجویان و خانواده‌ها و پیگیری انتشار مصاحبه‌ها 

و جلسات علمی دکتر طهرانچی که پیش از این با حوزه هنری و مرکز رشد دانشگاه 

امام صادق)ع( انجام شده بود، با این شرط که تا زمان حیاتشان منتشر نشود.«

‏‎ جهان‌بین این مطالب را عصاره دیدگاه‌های ایشان در حوزه آموزش عالی و تعلیم 

و تربیت دانست و خواستار انتشار رسمی آن‌ها شد. همچنین جمع‌آوری خاطرات 

شخصی و انسانی از دکتر طهرانچی به‌ویژه از زبان همکاران، خانواده‌ها، دانشجویان 

و مسئولان دانشگاه، توسط روابط عمومی دانشگاه برای ثبت در تاریخ دیگر پیشنهاد 

دکتر جهان‌بین بود.«

کید کرد: »این دکتر دانشمند، فقط یک شهید هسته‌ای نبود. خودش گفته  ‏‎ جهان‌بین تأ

بود اگر مرا بزنند، فقط به‌خاطر هسته‌ای بودنم نیست، چون من سرباز آقا هستم و 

 یک شهید علمی بود، این‌گونه 
ً
برای تحول در آموزش عالی می‌جنگم. اگر او صرفا

با عظمت از دنیا نمی‌رفت.«

   شهدا مأموریت‌شان را  با قدرت بالاتری ادامه 

می‌دهند
محمدهادی همایون، ‌معاون علوم انسانی و هنر دانشگاه آزاد با استناد به آیات قرآن 

کریم، جایگاه شهدا را تبیین کرد و دکتر محمدمهدی طهرانچی را شهیدی زنده 

دانست که مسیر خود را در دانشگاه ادامه خواهد داد.

وی در ادامه گفت: »خداوند به ما می‌فرماید شهدا زنده‌اند و شما به هیچ‌وجه آنان 

را مرده نپندارید. در حالی‌ که ما به‌ طور کلی معتقدیم اموات وارد عالمی بالاتر 

می‌شوند و از درجه بالاتری از حیات برخوردارند، اما خداوند شهدا را به‌طور خاص 

به عنوان »زنده« یاد کرده است.«

همایون ادامه داد: »چرا شهدا زنده خوانده می‌شوند؟ اگر بخواهم خیلی خلاصه 

عرض کنم، وقتی انسان به مرگ طبیعی از دنیا می‌رود، توجهش از دنیای مادی جدا 

و به عالم بالا معطوف می‌شود. انسان در عوالم مختلف حضور دارد، اما توجهش 

معطوف به یک بُعد خاص می‌شود. در حالت عادی، نگاه ما محدود است؛ یا دنیا 

را می‌بینیم یا آن را رها می‌کنیم و به عالم بالا توجه می‌کنیم.«

وی افزود: »اما شهید به دلیل گستره وجودی و سعه روحی که دارد، در هر دو عالم 

باقی می‌ماند. یعنی وقتی به عالم بالا می‌رود، همچنان در دنیا نیز حضور دارد. این 

موضوع را بسیاری از افراد دیده و نقل کرده‌اند؛ اینکه شهید زنده است، نه در مفهوم 

استعاری بلکه به معنای واقعی. حتی برخی دیده‌اند که شهید با جسمش آمده، دیده 

شده و در دنیا اثر گذاشته است.«

معاون علوم انسانی و هنر دانشگاه آزاد اظهار داشت: »تفاوت شهید با سایر اموات در 

این است که شهید همچنان در دنیا عمل می‌کند، اما با قدرت ملکوتی. این قدرت 

ملکوتی هزاران برابر قوی‌تر از قدرت دنیوی است و به واسطه همین قدرت، شهید 

در عالم دنیا اعمالی انجام می‌دهد.«

وی خاطرنشان کرد: »اگر انقلاب اسلامی ما طی چهل و اندی سال گذشته ادامه 

پیدا کرده، این مسیر نه بر دوش ما بلکه بر دوش شهدا پیش رفته است. هنر امت 

و ملت ما در این بوده که توانسته شهید تقدیم کند و باقی امور را خود شهدا انجام 

داده‌اند. امروز سپاه عظیمی از شهدا داریم؛ سپاهی که رئیس‌جمهور، فرماندهان 

نظامی بزرگ، و حتی کودکان بی‌گناه در آن حضور دارند و به یاری خدا این سپاه در 

حال عمل است تا این مسیر به سرانجام برسد.«

کید کرد: »اگر ما در دانشگاه می‌خواهیم این مسیر را ادامه دهیم،  دکتر همایون تأ

باید بدانیم که خود آقای دکتر طهرانچی این مسیر را ادامه می‌دهند. نباید تصور 

کنیم که ایشان غایب‌اند؛ شهید همان کار را با قدرت بالاتری ادامه می‌دهد که در 

آن مأموریت به شهادت رسیده است. دکتر طهرانچی در دانشگاه آزاد اسلامی به 

شهادت رسیدند و ان‌شاءالله از ایشان، و نه فقط از روحشان، مدد خواهیم گرفت.«

   لزوم معرفی ابعاد شخصیتی و علمی شهید طهرانچی
علیرضا فیروزفر، رئیس دانشگاه آزاد استان تهران، در این جلسه با گرامیداشت یاد 

و خاطره دکتر محمدمهدی طهرانچی، بر لزوم معرفی ابعاد شخصیتی و علمی وی 

کید کرد و گفت: »ابعاد حضور جناب آقای دکتر طهرانچی در دانشگاه بسیار  تأ

وسیع بود و یادگارهایی از خودشان در تمام استان‌ها و واحدهای دانشگاه آزاد 

اسلامی به‌جا گذاشته‌اند.«

رئیس دانشگاه آزاد استان تهران افزود: »از واحدها و استان‌ها تقاضا دارم در این زمینه 

همکاری کنند و از طریق یک نماد یا اقدام مشخص، این کار را پیش ببرند. به‌عنوان 

مثال، چند روز پیش یک رویداد بین‌المللی ویژه معلولین در واحد فرشتگان برگزار 

شد. امروز که با رئیس محترم این واحد صحبت می‌کردم، ایشان گفتند دانشجویان، که 

از دانشجویان خاص هستند، نظرات و واکنش‌هایی درباره شخصیت دکتر طهرانچی 

مطرح کرده‌اند که این بازتاب می‌تواند جنبه جهانی نیز پیدا کند.«

دکتر طهرانچی در حملهٔ رژیم صهیونیستی به شهادت رسید، دکتر بیژن رنجبر سرپرست دانشگاه آزاد شد

عهد دانشگاه با رئیس شهید برای خدمت بدون توقف

سرپرست دانشگاه آزاد در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:
پاسداشت خون شهید طهرانچی سرعت بخشیدن 
به تحول دانشگاه در مسیر خدمت به جامعه است

بیژن رنجبر، سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« 

اظهار داشت: »عرض تسلیت دارم خدمت ملت بزرگ ایران، جامعه 

علمی کشور و رهبر معظم انقلاب. رژیم صهیونی در تجاوز وحشیانه و 

مذبوحانه که منجر به شهادت تعدادی از اساتید و دانشمندان تأثیرگذار 

شد، بار دیگر ثابت کرد صهیونیست‌های اشغالگر، دشمن صلح و امنیت 

و علم در منطقه هستند.« 

وی افزود: »خون پاک دانشمند برجسته و پارسای مجاهد استاد شهید دکتر 

طهرانچی و دیگر عناصر علمی شهید حملات رژیم صهیونیستی، چراغ 

راه ما در مسیر مقاومت و پیشرفت است. ترور اساتید دانشگاه و چهره‌های 

معتبر علمی نشانه روشنی بر ترس و واهمه دشمنان قسم خورده این آب 

و خاک از حرکت پرشتاب علمی و تأثیر آن بر پیشرفت کشور است. لذا 

خودمان را موظف می‌دانیم که با تداوم تلاش‌های علمی و آموزشی، یاد و 

آرمان‌های این عزیزان را گرامی بداریم.« 

سرپرست دانشگاه آزاد تصریح کرد: »مسیر تحولی دانشگاه آزاد که با تدبیر 

و درایت استاد شهید دکتر محمدمهدی طهرانچی آغاز شده با قوت ادامه 

خواهد داشت و در فعالیت‌های آموزشی، پژوهشی، فناورانه و فرهنگی 

دانشگاه لحظه‌ای درنگ پذیرفته نیست.« وی افزود: »پاسداشت خون 

دانشمند شهید دکتر طهرانچی سرعت بخشیدن به تحول دانشگاه در 

مسیر خدمت به جامعه است و این ماموریت از امروز توسط مدیران و 

فعالان این مجموعه بزرگ آموزش عالی با جدیت بیشتر و همت دوچندان 

دنبال خواهد شد.« 

دکتر رنجبر در پایان خاطرنشان کرد: »دانشگاه‌ها، اساتید، پژوهشگران و 

دانشجویان باید با تقویت روحیه خودباوری و خوداتکایی علمی، پاسخ 

محکمی به دشمنان بدهند. علم و فناوری یکی از میدان‌های اصلی 

مقابله با استکبار جهانی است و فعالان علمی کشور باید پاسخ خود به 

تجاوز آشکار به ایران اسلامی را با سرعت بخشیدن به تحقیقات راهبردی 

و اثربخش و توسعه فناوری‌های مورد نیاز کشور نشان داده و به بدخواهان 

بفهمانند که ملت ایران با قدرت علم و ایمان، هرگز اجازه تعدی به حریم 

این سرزمین را نخواهد داد.« 


